

MFP: Aparatele de marcat electronice fiscale

S-a amânat termenul-limită

Ministerul Finanțelor Publice va acorda un termen suplimentar pentru dotarea operatorilor economici cu aparate de marcat electronice fiscale,

Potrivit unui comunicat al Ministerului Finanțelor, operatorii economici mai au timp să se doteze cu aparate de marcat electronice până la data de 1 septembrie. Perioada de amânare a fost stabilită astfel din cauza întârzierilor survenite în pregătirea prototipurilor de aparate de marcat electronice, de către producători și distribuitori, precum și de depunerea întârziată a documentației aferente pentru avizare tehnică. Astfel, se amână cu trei luni aplicarea sancțiunilor pentru nedotarea cu noile aparate de marcat electronice fiscale, pentru a se permite operatorilor economici să achiziționeze, să fiscalizeze și să testeze aparatele de marcat cu jurnal electronic.

Conform proiectului de act normativ pentru suspendarea aplicării unor dispoziții și prelungirea unui termen prevăzut de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 28/1999 privind obligația operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale, precum și pentru modificarea și completarea OUG nr. 64/2007 privind datoria publică, termenele stabilite sunt următoarele: în cazul contribuabililor mari sau mijlocii - sancțiunea se va aplica începând cu 1 sep-



tembrie 2018, în loc de 1 iunie 2018; în cazul contribuabililor mici - sancțiunea se aplică de la 1 noiembrie 2018, în loc de 1 august 2018. După expirarea acestor intervale, sancțiunea poate fi aplicată doar pentru faptele săvârșite începând cu 1 septembrie 2018, respectiv 1 noiembrie 2018, după caz. Totodată, proiectul prevede amânarea cu trei luni, până la 1 noiembrie 2018, a aplicării sancțiunii prevăzută de lege pentru comercializarea de către distribuitorii autorizați a vechilor aparate de marcat, astfel încât, dacă va fi cazul, operatorii economici care își deschid noi afaceri sau puncte de lucru să poată achiziționa un aparat de marcat, în caz

contrar aceștia riscând blocarea activității. Iar termenul limită până la care își mențin valabilitatea avizele/autorizațiile privind distribuția aparatelor de marcat electronice fiscale dotate cu rolă jurnal, termenul în vigoare fiind 31 iulie 2018, va fi cel de 31 octombrie 2018.

De asemenea, MFP mai precizează că, în această perioadă de amânare, se vor face controale, dar verificările vor fi preventive și cu rol de îndrumare. Potrivit Ministerului Finanțelor Publice, promovarea actului normativ este determinată în principal de întârzierile producătorilor și distribuitorilor în pregătirea prototipurilor de aparate de marcat electronice fiscale cu jurnal electronic

și, implicit, de întârzierile în depunerea acestora împreună cu documentația aferentă pentru avizare tehnică la Institutul Național de Cercetare Dezvoltare în Informatică, procesele de implementare a noilor aparate de marcat, ulterioare avizării tehnice a prototipurilor, respectiv autorizarea distribuitorilor, producția noilor modele, aprovizionarea distribuitorilor, achiziția aparatelor de marcat și fiscalizarea acestora, care necesită mai mult timp și fac imposibilă punerea pe piață a aparatelor de marcat până la termenele prevăzute de lege pentru dotarea operatorilor economici.

■ **Doina ARONESCU-NEAGOE**

ROBOR, o nouă creștere

Indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care se calculează costul creditelor în lei cu dobânda variabilă, a continuat să crească pe piața interbancară, ajungând, joi, la 2,79% pe an, de la nivelul de 2,77% pe an consemnat miercuri, potrivit datelor Băncii Naționale a României (BNR).

Conform datelor BNR, la începutul acestui an, ROBOR se situa la 2,05% în condițiile în care, în perioada similară a anului trecut, indicatorul era la 0,91% pe an. În ceea ce privește indicele la 6 luni, utilizat în calculul dobânzilor la creditele ipotecare, acesta „a sărit” la 2,92%, de la 2,89% pe an. De asemenea, ROBOR la nouă luni, care reprezintă rata dobânzii plătită la creditele în lei atrase de băncile comerciale de la alte bănci comerciale, a crescut cu 0,4 puncte procentuale, la 2,98% pe an, iar indicele ROBOR la 12 luni a urcat la 3,03% pe an, de la 3,01% pe an.

■ **Doina A. NEAGOE**

ANAF:

Precizări privind depunerea declarației unice

Depunerea declarației unice în localitățile în care nu există o unitate teritorială ANAF.

Persoanele fizice care realizează, individual sau într-o formă de asociere, venituri/pierderi din România sau/și din străinătate, care datorează impozit pe venit și contribuții sociale obligatorii, potrivit prevederilor Codului fiscal, pot depune Declarația unică la sediul primăriilor din localitatea în care își au domiciliul fiscal. În vederea completării și/sau depunerii, precum și transmiterii declarației, persoanele fizice beneficiază de îndrumare și asistență din partea persoanelor desemnate în acest scop de către primării. De asemenea, persoanele desemnate din cadrul unităților fiscale teritoriale ale ANAF vor asigura acordarea asisten-

ței contribuabililor pentru depunerea declarației unice, la sediul primăriilor, cel puțin o zi pe săptămână, în perioada 15 mai – 15 iulie, pentru anul fiscal 2018. Persoanele fizice vor beneficia la sediul primăriilor de următoarele servicii fiscale: asistență privind modul de completare a declarației unice; asistență cu privire la înregistrarea în Spațiul Privat Virtual - SPV; asistență pentru transmiterea declarației unice prin mijloace electronice; depunerea declarațiilor unice în format hârtie. Calendarul, precum și lista cu persoanele desemnate pentru acordarea asistenței se vor afișa atât la sediul primăriilor și unităților fiscale, cât și pe pagina de internet a acestora. Informații detaliate se pot obține la numărul unic de Call-Center ANAF 031.403.91.60.

■ **Doina A. NEAGOE**

ANUNȚ LICITAȚIE

SC Administrația Domeniului Public organizează, în data de 05.06.2018, începând cu ora 12.00, la sediul SC ADP SA Oradea, o licitație publică cu strigare pentru închirierea spațiului comercial situat în Centrul de Afaceri Rogerius – Tronson I. Spațiul are o suprafață totală de 285 mp, fiind format (structurat) pe trei loturi, având următoarele suprafețe:

- Lotul 1 – 101 mp;
- Lotul 2 – 101 mp;
- Lotul 3 - 83 mp;

Destinația spațiului comercial este pentru activități de comerț produse farmaceutice, servicii bancare, intermediari financiare, activități de asigurări și fonduri de pensii; comerț componente și echipamente electronice și de telecomunicații, a calculatoarelor, unităților periferice și software.

Licitația se va desfășura pe fiecare lot în parte. Prețul de pornire al chiriei lunare, pentru folosința spațiului comercial/lotului, este de **270 lei/mp/lună, la care se adaugă tva**, înmulțit cu suprafața lotului/loturilor atribuite sau a întregii suprafețe. Regulamentul de funcționare privind procedura de licitație se poate procura de la sediul SC ADP SA. Informații suplimentare se pot obține la telefon nr. 0733/055526.

INSTITUȚIA PRIMARULUI COMUNA POPEȘTI

organizează concurs de recrutare pentru ocuparea pe perioadă nedeterminată a unei funcții publice de execuție vacante:

1 post - inspector, clasa I, grad profesional debutant, nivelul studiilor S, în cadrul compartimentului „Buget, finanțe, impozite, taxe”.

Concursul se va desfășura la sediul Instituției Primarului comuna Popești, localitatea Popești, nr. 288, județul Bihor, după cum urmează: 25.06.2018 – proba scrisă, 28.06.2018 – interviu.

CONDIȚII DE PARTICIPARE LA CONCURS pentru postul de inspector, clasa I, grad profesional debutant, nivelul studiilor S, în cadrul compartimentului “Buget, finanțe, impozite, taxe”:

- condițiile generale prevăzute la art. 54 din Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici, actualizată;

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă, în domeniul de studii: informatică economică, contabilitate, finanțe, management sau marketing.

Dosarele de înscriere la concurs vor conține obligatoriu documentele prevăzute la art. 49 din H.G. nr. 611/2008, actualizată, și se pot depune la secretariatul instituției, în termen de 20 de zile de la data publicării anunțului, până la data de 13.06.2018, inclusiv, ora 15:30.

Condițiile de desfășurare, condițiile de participare a concursului, bibliografia și atribuțiile prevăzute în fișa postului se afișează la sediul instituției și pe pagina de internet www.comunapopesti-bh.ro.

Coordonate de contact pentru primirea dosarelor de concurs: Instituția Primarului Comuna Popești, nr. 288, județ Bihor, telefon: 0259/327760, fax: 0259/327768, e-mail: primariapopestibihor@yahoo.com, persoană de contact: Giarca Sergiu-Vlad – inspector resurse umane. (347)

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate

și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de

Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 2, de luni

până joi, între orele 9.00-18.00, vineri, între orele

9.00-16.00 și duminica, între orele 16.00-18.00.